

S. S. el Papa

recibe al fiscal yanqui en la Comisión de "crímenes de guerra"

"Debe triunfar el principio de justicia sobre el de la fuerza que se impone al derecho", dijo el Santo Padre ante un grupo de miembros del Congreso norteamericano



CIUDAD DEL VATICANO.— Su Santidad el Papa Pío XII ha recibido en audiencia privada al magistrado del Tribunal Supremo norteamericano Robert Jackson, delegado estadounidense en la Comisión

de crímenes de guerra. La audiencia duró media hora.—(Efe)
CIUDAD DEL VATICANO.— Ante un grupo de miembros del Congreso norteamericano, S. S. pronunció unas palabras en las que dijo que debe triunfar el principio de la justicia sobre aquel otro que dice que la fuerza se impone al derecho. Siguió diciendo que ahora que se han terminado las hostilidades, la dignidad política debe desempeñar el principal papel, porque aún hay victorias que ganar antes de que el mundo pueda sentirse seguro en la posesión de la paz. Hay que ganar una victoria sobre el odio, que surge con tanta facilidad y aumenta tan rápidamente entre las naciones que se lanzaron unas contra otras en sangriento conflicto. El obstáculo a la concordia entre los pueblos, sigue diciendo, será la exclusiva desigualdad entre las oportunidades de acceso a las riquezas mundiales que han sido dadas por Dios a todos. Esto hay que vencerlo. Terminó pidiendo la bendición de Dios para que a los miembros del Congreso norteamericano les permita cumplir victoriosamente su difícil tarea.—(Efe)

El siglo de lo social

Aún andan por el mundo muchos políticos retrógrados, reaccionarios, cabezas de melón, manteniendo y atizando pugnas de partidos, pendientes de asambleas, jugando al tira y al afloja en cambios de gobiernos. Y todo esto hacen en una Europa en ruinas, asolada. El hambre y la miseria de las multitudes, no son, por lo visto, para ellos, problemas fundamentales; los fundamentales para sus anticuados espíritus son mantener las pugnas partidistas, porque les parece que ahí está la esencia de la libertad. No se dan cuenta de que, como el Caudillo afirmó ya hace nueve años y volvió a recordar en su reciente discurso de Vigo, "estamos en el siglo de lo social", que el siglo de lo social, aunque el azote terrible de la guerra no hubiera dejado para muchos años su huella dolorosa, como lo demuestran los movimientos de los pueblos necesitados, que no comen con cantos a la libertad ni con bonitas constituciones.

Asegurar al hombre una vida digna, es, tiene que ser, el principal objetivo. Hay que conseguir que en todo hogar haya pan y lumbre, que las familias de los productores se liberen de las angustias económicas. Los ánimos reaccionarios pueden decir que esto es demagogia, pero es pura doctrina cristiana, doctrina que, además, la situación actual exige se lleve a la práctica con la mayor urgencia posible, uniendo todos los esfuerzos sus esfuerzos para ello, en vez de hacer inútil toda obra posible con comedores caciquiles, en vez de perder el tiempo en elocuencias mitinescas. Los pueblos necesitan trabajo, alimentos, vestidos, viviendas, no programas y programas de partidos.

Nueve años hace ya que España está dando ejemplo. La firme e inteligente política del Caudillo va implantando la necesaria justicia social. Se avanza día a día en la gran obra de redimir a los obreros de la esclavitud de la miseria en que cayeron bajo el capitalismo liberal. Las disposiciones dictadas por nuestro Gobierno nos colocan en la cabeza del mundo en este orden. España da ejemplo. Aprendió a dónde se llega con la esterilidad de pugnas partidistas. Y sabe ahora que para ir camino del bienestar nacional, se precisaban gobernantes como Franco, que sirvan al pueblo, trabajen por el pueblo y luchan por el pueblo, y que el pueblo esté unido, cooperando activamente a esa gran tarea de justicia, con la cual va a la grandeza de la Patria.

N. MACEDA

Mac Arthur, preparado para marchar a Japón

Residirá en el palacio imperial de verano en Hayama

El ejército japonés del Sur ha firmado su rendición

MAC ARTHUR SE PREPARA

MANILA.— El general Mac Arthur, comandante supremo de las fuerzas aliadas, se prepara para marchar hacia el Japón, donde residirá en el palacio imperial de verano, en Hayama, situado a unos 45 kilómetros al sur de Tokio. Dentro de pocas horas, los primeros aviones norteamericanos aterrizarán en el aeródromo de Atsugi, para preparar la llegada del general Mac Arthur, que tendrá lugar el jueves. Fuerzas navales, como avanzadilla de la tercera flota, se encuentran ancladas en el brazo de la bahía de Sagami, a unos tres kilómetros de la costa y a cuatro de Tokio.

La forma de realizar la ocupación será la siguiente:

Primero.—Los aviones partirán de Okinawa, aterrizando en Atsugi.

Segundo.—La flota entrará en cualquier momento en la bahía de Tokio.

Tercero.—El general Mac Arthur saldrá para el Japón, deteniéndose quizás un día en Okinawa.

Cuarto.—La primera parte de las fuerzas de ocupación estarán en Tokio el jueves.

Quinto.—Las fuerzas de ocupación se distribuirán en la forma siguiente: unidades aéreas a Atsugi; las de Marina a Yokosuka.

Sexto.—Las tropas del VIII Ejército norteamericano desembarcarán el sábado en Hayama.

El tiempo ha mejorado notablemente, después de haber impedido durante dos días las operaciones.

El Cuartel General Japonés ha enviado un mensaje al general Mac Arthur, en el que le asegura que se han tomado todas las medidas necesarias para garantizar la seguridad de las tropas de ocupación. Al mismo tiempo han solicitado permiso para utilizar el servicio entre Corea y Japón, con el fin de reparar sus tropas.

También se ha comunicado al general Mac Arthur que las fuerzas niponas de Nueva Guinea, Bismarck y de Salomón, negociarán la rendición con el Alto Mando australiano. Por último se informa que ha sido creada la Oficina de Enlace, que tiene como director al general Katsuo Okazaki.—(Efe).

ra el área japonesa meridional, firmó como plenipotenciario. El jefe del Estado Mayor aliado del sureste de Asia firmó en nombre del almirante lord Luis Mountbatten. El capitán F. S. Habecker firmó en representación de los Estados Unidos.

La Radio de Nueva Delhi anuncia que Numata ha avisado a la flota japonesa de la décima región y al ejército japonés del Sur que el martes por la mañana llegarán unidades navales británicas frente a Sabang y posiblemente también frente a la costa oeste de Malaca y las costas norte y este de Sumatra.—(Efe).

EL GENERAL WAINWRIGHT, A CHUNGKING

CHUNGKING.—El general Wainwright, que fue liberado de un campo de prisioneros cerca de Mukden, llegó hoy, martes, a esta capital. Wainwright sucedió al general Mac Arthur como jefe de las fuerzas norteamericanas en Filipinas, poco antes de caer dichas islas en poder de los japoneses.—(Efe).

FIRMA DE LA RENDICIÓN EN RANGUN

CUARTEL GENERAL DE ASIA SUORIENTAL.— Comunicado oficial: «La conferencia final entre los representantes de las naciones aliadas del Cuartel General del Sureste de Asia y los emisarios de paz japoneses del ejército del Sur se ha celebrado en el edificio del Gobierno en Rangún a las 01 horas de la madrugada del 8 de agosto. El documento firmado como acuerdo local en nombre de los dos comandantes de este teatro de guerra, por sus respectivos jefes de Estado Mayor. En dicho documento se acuerda que los japoneses efectuarán ciertas acciones preliminares con el fin

[Pasa a la cuarta página]

Los duques de Windsor, a París



PARIS.— Los duques de Windsor llegarán a París directamente de Estados Unidos, según se anuncia en la Embajada británica.

Se espera su llegada para primeros de septiembre. El diario «France Soir» informa que la lujosa residencia de los duques en el bulevard Suchet ha sido reformada con arreglo a las instrucciones dadas por cable por la duquesa. El ascensor, como la mayor parte de los de París aún no funciona, pero se ha conseguido acumular cierta cantidad de leña en la cocina y en la caldera de la calefacción para este invierno, que se cree será el de mayor pobreza en combustible.—(Efe).

Cursos de verano en La Rábida

Ermita junto al mar en recuerdo de los caídos del "Baleares"

MADRID.— El próximo día 1 de septiembre comenzarán en el monasterio de La Rábida los cursos de la Universidad de verano que organiza en dicho histórico lugar la Escuela de Estudios Hispanoamericanos de la Universidad de Sevilla.

Estos terceros cursos estarán dedicados al tema general de «Las Indias en el siglo dieciocho», conteniendo así el plan cíclico adoptado en años anteriores, divididos en dos secciones: Histórica y Jurídica.

En ellos tomarán parte, especialmente invitados, 15 estudiantes portugueses y también un chileno, dos coreanos y un francés, más treinta alumnos españoles.

En el profesorado figuran 9 profesores extranjeros, entre ellos los agregados culturales de las Embajadas de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, y cuatro cátedráticos.

El programa comprende también excursiones, conciertos y otros actos académicos.

SANTANDER.— Han visitado la Diputación los estudiantes de los cursos para extranjeros que se vienen celebrando en la Universidad «Mendez Pelayo». En la Diputación fueron recibidos por el presidente. Después, invitados por la Corporación, los estudiantes extranjeros fueron obsequiados en el Colegio de Pedro con una merienda. Todos ellos se muestran encantados de las atenciones que con ellos ha tenido Santander.

ALGERIAS.— El día 8 de septiembre será inaugurada y bendecida una ermita junto al mar, construida a expensas del capitán de navío, retirado, señor Cervera, en recuerdo de los caídos del «Baleares». Al mismo tiempo ha creado el señor Cervera un Patronato de tipo pedagógico cuyas instalaciones se situarán inmediatas a la ermita. Han sido invitados todos los familiares de los caídos a asistir a la primera misa que se celebrará a las diez de la mañana del día 8. A la entrada de la ermita figura una placa con los nombres de todos los que dieron su vida por Dios y por España a bordo del «Baleares».

ROCKEFELLER

espera que Braden se interese, como él, por los asuntos hispanoamericanos

Ha sido aceptada la dimisión de Ameghino

WASHINGTON.— Rockefeller ha manifestado que esperaba que Braden mantenga el mismo interés que él por los asuntos hispanoamericanos, poniendo de relieve que el hecho de que continúe la Secretaría Especial para dichos asuntos demuestra que el Gobierno no olvida los deberes de buena vecindad. Rockefeller agradeció a la Prensa la ayuda prestada durante los cinco años que él ha permanecido en dicho cargo. Asimismo convocó al personal que ha trabajado a sus órdenes para darle las gracias por la colaboración prestada.

También ha dimitido el sujeto de asuntos con las Repúblicas americanas, John Lockwood, y se espera que se reintegre a su profesión de jurista en Nueva York, donde es una autoridad en los problemas jurídicos.

John Mac Clintock, otro jefe del departamento, que entró a trabajar al propio tiempo que Rockefeller, también ha dimitido.

Hasta la llegada de Braden, continúa al frente de la oficina, Avra Warren.—(Efe).

BUENOS AIRES.— Ameghino ha declarado a los periodistas que hoy, probablemente, será publicado el decreto aceptando su dimisión, poco después de ser publicado el comunicado con la contestación de Rockefeller. Ameghino visitó ayer a Farrell.—(Efe).

BUENOS AIRES.— La dimisión de Ameghino como ministro de Asuntos Exteriores, ha sido aceptada.—(Efe).

ANTILLE SE HACE CARGO DE LA CARTERA DE ASUNTOS EXTERIORES.— El ministro de Hacienda, Antille, se ha hecho cargo, interinamente, de la cartera de Asuntos Exteriores.—(Efe).

"Habrá guerras hasta que haya un cambio en el corazón humano"

declara el mariscal inglés del Aire, sir Arthur Harris

LONDRES.— «Si usted me puede indicar un país donde no haya ni teléfonos, ni automóviles, ni aeroplanos, ni burocracia, allí me iría inmediatamente», ha declarado a un periodista británico el ex-comandante jefe del servicio de bombardeo de la R. A. F. mariscal jefe del Aire, sir Arthur Harris. Dijo a continuación que cree que habrá guerras hasta que haya un cambio en el corazón humano, cambio que todavía no he visto por ningún lado.—(Efe).

La flota norteamericana ha anclado a 3 kms. de la bahía de Tokio

A las nueve de la mañana desembarcó en el Japón el primer destacamento del ejército aliado

MANILA.— La flota norteamericana ha anclado hoy, a 3.000 metros fuera de la bahía de Tokio, a las pocas horas de que las vanguardias del general Mac Arthur, formadas por acorazados, hizo vuelos de exploración sobre las zonas del interior de la capital.

Un corresponsal de la «National Broadcasting Company» informa que una mina japonesa ha estallado en la bahía de Tokio, al costado del destructor norteamericano «Gosselin», pero sin causar daños ni víctimas.—(Efe).

LAS OPERACIONES EN LA BAHIA

MANILA.— Informes procedentes de la tercera flota aseguran que las operaciones en el interior de la bahía de Tokio han sido terminadas con tanta rapidez, que se cree que el desembarco de las fuerzas aliadas podrá adelantarse en unas veinticuatro horas.

El almirante Halsey, comandante de la flota, espera entrar en la bahía de Tokio, con su buque insignia, el acorazado «Missouri», de 53.000 toneladas, mañana, miércoles.

Los japoneses han fijado la fecha para la rendición formal, en dicho acorazado, el próximo domingo.—(Efe).

FLOTAS DE VIGILANCIA

LONDRES.— Cuatro flotas norteamericanas prestarán servicio de vigilancia en aguas japonesas, para apoyar a las fuerzas aliadas de ocupación, declara un comunicado del almirante Nimitz. Unidades anfibias de las flotas tercera, quinta y séptima, desembarcarán a las tropas de ocupación. La séptima flota desembarcará unidades norteamericanas en Corea y China y vigilará las aguas del mar Amarillo. La tercera flota, bajo el mando del almirante Halsey,

permanecerá en aguas metropolitanas.—(Efe).

EL PRIMER APARATO DE OCUPACION

MANILA.— El avión pilotado por Lackey, primer aparato norteamericano de ocupación, llevaba cinco tripulantes, dos instructores y un grupo de especialistas con la misión de inspeccionar el aeródromo de Atsugi y establecer las comunicaciones. Un supertransporte B-32 transmitió telegráficamente la noticia del aterrizaje de Lackey. Inmediatamente después del aterrizaje, cuatro transportes C-47, cargados de gasolina para aprovisionar al aparato con objeto de que pudiese emprender el viaje de regreso a Okinawa, trayendo el primer informe sobre las condiciones del campo de aterrizaje, tomaron tierra también.—(Efe).

EL PRIMER DESTACAMENTO

MANILA.— El primer destacamento aliado ha entrado en el Japón a las nueve de la mañana (hora de Tokio).—(Efe).

ATERRIZAJE DE LAS FUERZAS

NUEVA YORK.— Se supone que el primer grupo de tropas aerotransportadas aliadas ha aterrizado ya en el aeródromo de Atsugi, según manifiesta el corresponsal de la S. S. National Broadcasting Corporation desde Okinawa.—(Efe).

PARACAIDISTAS SOBRE SHANGHAI

CHUNGKING.— Tropas paracaídas chinas han comenzado a descender en Shanghai, a las seis de la mañana del lunes, según informa la Agencia Central News.—(Efe).

EL PRIMER GRUPO

MANILA.— La primera formación de desembarco llegada al Japón se compuso de 48 aviones. Todos sus componentes llegaron a Atsugi bien equipados y provistos de materiales.—(Efe).

INTERVENCION DE ESPECIALISTAS

MANILA.— El primer grupo oficial de desembarco entró en el Japón, como ya se ha dicho, a las nueve de la mañana (hora japonesa). Este primer grupo constaba de 132 especialistas y técnicos, que se establecieron en el territorio metropolitano japonés para preparar el desembarco posterior del resto de las fuerzas aerotransportadas. Llevaban transportes de dos y cuatro motores. El primer avión fue conducido por el coronel John Lackey. El primer grupo montará las señales norteamericanas para facilitar el desembarco.—(Efe).

POSE FIN A SU VIDA

LONDRES.— El ayudante de campo del príncipe Rigu, que falleció a consecuencia del ataque norteamericano contra Hiroshima, teniente coronel Hiroshi Yushinari, acaba de suicidarse por no haber sabido cumplir mejor con sus obligaciones.—(Efe).

EVACUACION DE PRISIONEROS

NUEVA YORK.— Están ultimados los planes japoneses para evacuación de los campos de prisioneros situados cerca de los puertos nipones de Hakodate, Aomori, Sendai, Yokohama, Nagoya, Wakonoura y Nagasaki, según ha comunicado al general Mac Arthur el Alto Estado Mayor Imperial.

PRISIONEROS E INTERNADOS

RANGUN.— Oficialmente se anuncia que en la región de Asia del

Sureste, los japoneses tienen 150.000 prisioneros de guerra y doce mil internados civiles.—(Efe).

SIGE EL «HAKARIU»

SAN FRANCISCO.— 36 miembros de las organizaciones ultranacionalistas se hicieron el «hakariu» en una reunión celebrada al tener conocimiento de la rendición del Japón.—(Efe).

AUMENTOS EN LA FLOTA

GUAN.— El almirante Nimitz ha anunciado que la tercera flota de los Estados Unidos será aumentada por la 5 y la 7 flota y la fuerza del Norte del Pacífico, para la ocupación del Japón y de los territorios que están en poder de los japoneses. La famosa tercera flota tendrá a su cargo la ocupación naval del sector de Tokio. Cada una de las otras fuerzas tendrán a su cargo el control de las aguas costeras de ciertos territorios ocupados por el enemigo, y apoyarán a las fuerzas de tierra en la ocupación del sector terrestre del Japón. La tercera 5 y 7 fuerza anfibia transportarán a las fuerzas de ocupación; además la 7 fuerza anfibia desembarcará algunos de sus contingentes en Corea y controlará las aguas de la costa de China, de Hainán a la costa occidental de Corea.—(Efe).

AUN ESPERAN LA ORDEN

GUAM.— Los japoneses de Las Carlinas esperan la orden oficial del emperador antes de rendirse.—(Efe).

HIRO-HITO HACE UNA IMPORANTE CONCESION DE MADERA

SAN FRANCISCO.— El emperador Hiro-Hito se ha dignado conceder cien millones de pies cúbicos de madera de los montes imperiales para reconstruir las zonas devastadas por la guerra.—(Efe).

PELIGRO EN COREA

SAN FRANCISCO.— «Radio Tokio» ha declarado que los japoneses residentes en el Norte de Corea, así como sus bienes, están expuestos a un peligro inminente, y ha rogado a las fuerzas aliadas que tengan en cuenta las condiciones reinantes en el país, antes de proceder al desarme de las tropas japonesas.—(Efe).

POSIBLE APLAZAMIENTO

LONDRES.— Es posible que la firma de la rendición incondicional del Japón sea aplazada si los aliados acceden a un petición hecha por radio por el Cuartel General Imperial, de que se celebren nuevas conversaciones acerca de las concesiones aliadas, motivadas de la compleja situación, y para evitar que en el curso de la ejecución de los términos de la rendición ocurran incidentes lamentables.—(Efe).

LA DIETA JAPONESA se reunirá el próximo día 4

SAN FRANCISCO.— El primer ministro del Gobierno japonés, príncipe Naruhiko Higashi Kuni, ha manifestado que durante los días 4 y 5 de septiembre, la Dieta japonesa se reunirá en sesión extraordinaria, para explicar al pueblo nipón las razones de la rendición ante los aliados.

La reunión había sido convocada para los días 2 y 3, pero ha quedado aplazada con el fin de evitar que coincida con el desembarco de las fuerzas norteamericanas de ocupación.—(Efe)

Subsecretarios reintegrados a su despacho oficial

Los comisionados norteamericanos del algodón han salido para Lisboa

MADRID.— El subsecretario de la Presidencia, don Luis Carrero Blanco, ha regresado a Madrid, después de pasar unos días de descanso en Sitges. El señor Carrero se ha reintegrado hoy a su despacho oficial.

MADRID.— Ha regresado a Madrid el subsecretario de Justicia, señor Arzanequi, que se ha reintegrado a su despacho oficial.

MADRID.— Los directivos de la «American Cotton Shippers Association», señores Davis, Dickerson y Marc Anthony, que han estado en España en negociaciones con los elementos textiles españoles, han salido para Lisboa, a las once de esta mañana por vía aérea.

REGRESA DE PARIS EL SEÑOR MATEU

BARCELONA.— El embajador de España, don Miguel Mateu, ha llegado procedente de París, habiendo cumplimentado al gobernador civil de la provincia. También el gobernador ha sido cumplimentado por el cónsul de Italia y otras personalidades.

HONORES A LA VIRGEN DE LA ANTIGUA

BILBAO.— En la ciudad de Orduña se ha recibido la noticia de que el ministro del Ejército ha concedido honores de capitán general a la imagen de la Virgen de la Antigua que el día 8 de septiembre próximo será solemnemente coronada.

Asistirán altas jerarquías eclesásticas, militares y civiles. La noticia ha sido recibida con repique de campanas de todas las iglesias parroquiales de la comarca.

EL HURACAN TROPICAL se ha detenido en el Golfo de Texas

En su recorrido ha dejado un rastro de muerte y destrucción

HOUSTON (Estados Unidos).— El huracán tropical se ha detenido sobre la región del Golfo de Texas, después de dejar un rastro de muerte y destrucción en su recorrido, a lo largo de las ricas regiones costeras hacia el Norte. Centenares de refugiados se apiñan en las casas de Houston y también en las iglesias, en el momento en que se toman las medidas para hacer frente a un viento de 30 kilómetros por hora, esperado para las primeras horas del miércoles. Los meteorólogos advierten que el centro del huracán probablemente pasará por el Noroeste de la ciudad. Durante el día, en el transcurso del martes, se registraron vientos hasta de 55 kilómetros por hora, barriando los ca-

lles, que se encuentran inundadas por lluvias torrenciales.

Los daños ascienden a varios millones de dólares. Millares de hogares han quedado destruidos, cientos de embarcaciones pesqueras, destrozadas, mientras que poblaciones enteras se encuentran incomunicadas y en la más absoluta oscuridad. En estas regiones se han perdido totalmente las cosechas de arroz y algodón, que no se habían recogido todavía.

En la carretera de la costa, un vehículo fue lanzado contra un muro de piedra, causando la muerte a una familia de cuatro personas. Cerca del puerto Isabel han sido recogidos los cadáveres de dos pescadores.—(Efe).

DEPORTES CRONICAS de la REGION

Interesante circular de la Federación de Fútbol

La Federación Española de Fútbol ha dictado una interesante circular que, además de determinar algunas modificaciones en el régimen actual de su organismo, contiene ciertas prescripciones, que no está de más dar a la publicidad para conocimiento de jugadores y público, a fin de que unos y otros procuren no incurrir en la penalidad que se señala.

Indica dicha circular la obligación en que se halla el delegado de campo de abonar al árbitro, precisamente antes de comenzar el partido, los recibos de gastos de arbitraje que aquél habrá de presentarle a tal efecto.

Contiene también la aclaración de que cuando se enfrenten dos equipos cuyos uniformes sean iguales o tan parecidos que puedan dar lugar a confusiones, cambiará por otro distinto al suyo habitual el equipo que juegue en campo contrario. Ha de ser por tanto el once visitante el que respete los colores del equipo propietario del terreno de juego. Todo lo contrario, precisamente, de lo que se venía haciendo hasta ahora.

Las advertencias a los jugadores son más concretas y afectan a puntos que es de todo punto necesario alejar de la práctica de todo deporte.

Así, el jugador que blasfeme o agrida a un contrario, en cualquier forma que sea, será expulsado del campo por el árbitro, sin previa amonestación, y será suspendido por término de dos o cuatro partidos oficiales.

El que por actuar en forma violenta o peligrosa cause daño a un contrario, será expulsado del campo por el árbitro sin previa amonestación y será castigado:

a) Con suspensión por todo el tiempo que precise la curación del lesionado, si aquella es grave. Se considerará leve la que impida al jugador actuar en un periodo de 15 días, y grave, cuando el plazo de curación sea superior al indicado.

El jugador causante de lesión por falta intencionada o juego peligroso, será, asimismo, condenado al pago de los gastos de curación del lesionado y al de la indemnización que se determine por daños, siendo a este efecto subsidiariamente responsable el club a que pertenece el jugador culpable.

En cuanto a los espectadores, también tiene acordadas observaciones la circular en cuestión.

Aquellos espectadores, ya sea uno o varios, que profieran contra los árbitros o jugadores palabras ofensivas, serán entregados a los agentes de la autoridad.

Por su parte, los jugadores a quienes un espectador ofenda de palabra o de obra, lo pondrán en conocimiento del árbitro y éste lo notificará al delegado del campo, quien requerirá al jefe de la fuerza de servicio en el campo para que proceda a la detención del espectador o espectadores insultantes.

Muy acertadas nos parecen estas medidas preventivas, ya que el deporte, y principalmente el fútbol, no debe servir para que se produzcan gritos, insultos y ofensas que, por desgracia, venían siendo muy frecuentes en la mayoría de las contiendas campeolistas.

Esperamos, por lo que afecta al público logroñés, que ni jugadores, ni espectadores se harán merecedores de ninguna de las indicadas sanciones y castigos.

OTRA BAJA EN LA III DIVISION.

Además de la del Vasconia gipuzcoano, cuya renuncia a participar en los partidos de la III División de Liga, permitió al Izarra estrellarse reintegrarse en esa su antigua categoría, hay que señalar otra baja, ésta en el grupo noveno, por lo cual apenas si afecta a los equipos de nuestra capital y su región.

El equipo «Admiración» por decirlo así, es el «S. D. Alcalá», y aun cuando no nos son conocidas las causas de esa determinación, creemos que habría que pensar poco para adivinarlas.

Al S. D. Alcalá le sustituirá, previa aceptación de la propuesta de la Federación Castellana, el Tomelloso, C. F.

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

La jornada de ayer ofrecía un partido interesante: el de las hermanas Pilarin-Olguita contra las también hermanas Dora-Fell. Pero, apenas comenzado, dió Fell un pelotazo a Dora en la cabeza, suspendiéndose la atractiva combinación, y sustituyendo a la lesionada la excelente delantera Mill.

La lesión de Dora, al parecer, no ofreció mayor importancia.

Los partidos jugados dieron los siguientes resultados:

Tarde: Quintá, 14; Mill, 25. Amel-Sust, 29; Monserrat-Conchita, 30. Elisa-Mari, 30; Juan-Olmos, 21. Mill-Fell, 25; Pilarin-Olguita, 9.

Noche: Juan, 24; Amel, 25. Monserrat-Olguita, 30; Amel-Sust, 29. Pilarin-Conchita, 23; Elisa-Mari, 30.

Hoy corresponde jugarse el consabido partido de mano.

La combinación es muy interesante: Urquidí-Lechuga contra Echave IX-Béñaziz I.

Hay igualdad en las parejas y mucho entusiasmo en los cuatro pelotaris.

Puede resultar un bonito partido.

X. X.

CICLISMO

LA VUELTA A PIQUERAS

Los afanes con que el Club Ciclista Logroñés acometió la organización de la magna carrera Vuelta a la Rioja, no han sido suficientes para romper la barrera de obstáculos con que han tropezado para convertir en realidad sus propósitos.

No hay que ser muy perspicaz para suponer cuáles de estos obstáculos han sido los que han obligado al Club Ciclista a abandonar sus trabajos de organización.

Pero si no la Vuelta a la Rioja, será un hecho la Vuelta a Piqueras.

Esta, también importantísima carrera, se celebrará el día grande de las cercanas fiestas, o sea el día de San Mateo, en igual o muy parecida forma a cómo ha venido corriendo en los años pasados.

Tendrá como entonces carácter nacional y con ello, unido a la cuantía de los premios que se pretende sean de importancia, está asegurada su participación de las grandes figuras nacionales del ciclismo.

Como la organización de esa carrera requiere gastos especiales, la directiva del Club Ciclista ha acordado hacer efectiva una cuota extraordinaria, o más bien anticipada, ya que no aumenta sus proporciones corrientes.

Del reglamento y demás detalles de la Vuelta a Piqueras iremos ocupándonos a medida que vayan ultimándose definitivamente.

Curso de estudios superiores eclesiásticos

MADRID.— Un curso de dos semanas de estudios superiores eclesiásticos ha organizado el Instituto Franciso Suárez, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Corresponden a la Quinta Semana Española de Teología que se celebrará del 17 al 21 de septiembre próximo y a la Sexta de Biblia Española, que se celebrará del 1 al 3 del citado mes. El tema central en la Semana de Teología será el de «La Encarnación como Sacramento». El tema central de Biblia será «La Eucaristía en la Sagrada Escritura», y en la Sección Vespertina, «La Jerarquía Eclesiástica en el Nuevo Testamento», además de los temas de libre elección en ambas ramas. Los seminarios dictarán de rebaja en el ferrocarril. Los señores capilulares y benedictinos tienen concedida por la Santa Sede la dispensa de asistencia a coro.

CALAHORRA EN FIESTAS

Ya podemos decir que estamos en fiestas. Todo el ambiente nos habla de ellas. Ayer llegaron los magníficos toros que han de ser lidiados por Julián Marín y Fermín Rivera en la corrida del día 31.

El desencantamiento estaba anunciado para las 8 y media de la tarde, pero por causas imprevistas no pudo hacerse a dicha hora, a la cual ya se había congregado en la plaza bastante público.

Desde luego, fueron libertados a última hora. Podemos asegurar que son cuatro toros enormes, grandes, bien cornados y de preciosa lámina. Están en los corrales de la plaza y hoy ha desfilado bastante público, ya que la empresa no tiene inconveniente alguno en que se vea, sino todo lo contrario, pues su presentación sirve de franca propaganda.

Nos es grato advertir a nuestros lectores que el ferrocarril Calahorra-Arnedillo ha dispuesto para los días de nuestra fiesta servicios extraordinarios para poder regresar a las diez y media de la noche y a las dos de la madrugada; es decir, una vez terminados los espectáculos.

Hoy, miércoles, comienza el funcionamiento del Circo Pries. Cuanto dejamos dicho en nuestra pasada información, es pálido reflejo de la impresión causada. No es un circo vulgar, y podemos afirmar que se trata de una atracción verdaderamente extraordinaria, ya que el circo, compuesto de más de 100 personas entre el elemento artístico y subalterno, y su formidable colección de fieras, es lo mejor que hoy recorre España.

Mañana comenzará su temporada en el Ideal la notable compañía lírica que dirige el maestro Sorozábal.

Santo Domingo

FESTIVIDAD DEL INMACULADO CORAZON DE MARIA.— Con festividad brillante celebraron ayer, los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, la festividad de su excelso Madre. Después de tres misas de comunión general, en que recibieron el Pan de los Angeles la casi totalidad de los calahorreses, hubo una solemnisísima misa, cantada admirablemente por el orfeón de los Padres Misioneros, predicando con su admirable elocuencia el Padre Máximo González. Por la tarde, a las seis, presidida por las autoridades y con acompañamiento de la banda municipal, la sagrada imagen, en su artística carroza, recorrió las calles de la ciudad, entre el fervor de la muchedumbre que lo acompañó en su triunfal carrera.

TEATRO.— El sábado y domingo actuó en el Teatro Calahorresense la compañía de comedias que dirige Mariano Asquerino, interpretando las obras «Nieve en mayo» y «El rosal de las tres rosas». Alcanzó un rotundo éxito.

DESCRACIADO ACCIDENTE.— El pasado viernes, día 24, y cuando de Hervías se dirigía a esta ciudad el vecino don Marcelo Gonzalo Manso, tuvo la desgracia de ser atropellado por dos bicicletas y, aunque al principio no se dió importancia al golpe recibido, falleció al día siguiente de resultados del mismo. Testimoniamos desde estas líneas a sus apenados hijos nuestro pesar por su desgracia.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vará de Rey, 13. Teléfono 16-75.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X.
ELECTROCARDIOGRAFO, (CSP. 61)

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
Cirujía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.
Murrieta, 5. 2ª. Teléfono. 1270 y 1270 (C. S. P. a. 43)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio. Médico del Sanatorio «Santa Justa».
Corazón, Pulmón, Tuberculosis.
Rayos X. (CSP. 90)
M. Villanueva, 5. — Telef. 1674.

D. JOSE FRAILE
ha regresado del verano y reanudado su consulta en Ocho de Junio, 11. Teléfono 16-82.

PINILLOS
OCULISTA
C. Rotelo 10. Tf. 1390. (CSP. 7.)

Consultorio y clínica operatoria
Enfermedades de los Ojos
Martínez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42
C. S. P. N.º 66

FRANCISCO ASTIGARRAGA
Jefe de la consulta y clínica de Dermatología y Oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, después de pasarse a San Sebastián, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez. Plaza de la Paz número 12 (C. S. P. n.º 27).

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BIOMATOLÓGICOS
E. REBOLLO RIVAS
Farmacéutico del Ejército del Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición.
ORINA — SANGRE — SEROLOGÍA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS.
AVENIDA DE COLON, 6. 2ª. (C.S.P. n.º 87.)

Fausto Gómez Jiménez
Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional.
Análisis Clínicos.
Murrieta, 41. 1.º. (CSP. 89.)

COSPEDAL
Consulta 21-99.
Clínica 11-12.
VARÁ DE REY, 7. — TELEFONOS: (C. S. P. n.º 71.)

AJEDREZ

POMAR HACE TABLAS CON ALHEKINE

Actualmente se está jugando en Almería, como antes en Gijón, un interesante campeonato al que dan especial relieve las participaciones del doctor Alhekiné, campeón mundial, y de destacados ajedrecistas nacionales, entre ellos el prodigioso niño Arturo Pomar.

En este torneo, Pomar ha hecho una resonante proeza al lograr unas magníficas tablas en su partida con Alhekiné.

Arturo jugó prodigiosamente, llegando a ese satisfactorio final.

A propósito de niños prodigios en el ajedrez, recordaremos al gran ajedrecista norteamericano Reshevsky, que cuando solamente contaba siete años de edad jugó en Berlín una serie de treinta simultáneas, consiguiendo un gran éxito.

Y de Capablanca, campeón mundial muchos años, se cuenta que, presenciando una partida de su padre, hizo éste, por error, un salto ilegal de caballo, adquiriéndosele inmediatamente su hijo.

Perdió el tablero el padre de Capablanca y su hijo le demostró que la causa de la derrota era precisamente aquel falso movimiento de caballo. En medio del asombro general, jugaron padre e hijo, ganándole éste con suma facilidad.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Nuevos precios de verduras y hortalizas

Prosiguiendo la política de abaratamiento de la vida, la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Logroño ha presentado a mi aprobación la lista de los precios que han de regir para verduras y hortalizas en la primera quincena del próximo septiembre.

En su virtud, he dispuesto que los PRECIOS MAXIMOS a regir en los artículos que a continuación se detallan, serán los siguientes:

Berengenas	0,25 Ptas.	pieza.
Pimiento verde	7,00	» ciento.
Aceitunas	1,00	» pieza.
Guindilla verde	2,00	» ciento.
Guindilla encarnada	3,00	» »
Borrajitas	1,00	» pieza.
Repollitos	0,75	» »
Borrajita limpia	1,50	» kilo.
Tomate	0,65	» »
Lechuga	3,50	» docena.
Zanahoria francesa	0,70	» kilo.
Remolacha de mesa	0,25	» pieza.
Cebolla gordas	0,90	» kilo.
Ajos en cabeza	1,50	» docena.
Pimiento encarnado gordo	20,00	» ciento.
Cebolla gorda	1,00	» kilo.
Alubia verde del país	2,00	» »
Calabacín	0,25	» pieza.
Pepino	0,20	» »
Puerros	1,75	» docena.

Para esta quincena, regirán las normas que en lo relativo a apertura de la plaza, exportaciones, clasificación de mercancías, etc., fueron fijadas para la quincena anterior. Igualmente regirá todo lo relativo a inspecciones por los vendedores y a las infracciones que pudieran cometerse.

Logroño, 29 de agosto de 1945.
El Gobernador Civil, LUIS MARTIN-BALLESTERO.

CELMAR

RECUERDE EL TELEFONO
2457 Jesús Segura
PINTOR. SAN JUAN, 29.

Miranda de Ebro

CORAZON DE MARIA. — Celebró esta festividad en el día de ayer, con gran esplendor, en la Iglesia de los SS. CC. Por la mañana hubo misa de comunión y misa cantada y, por la tarde, función religiosa y procesión, predicando en aquella el elocuente párroco don San Nicolás don Gregorio Martínez Berberán.

CASINO MIRANDES. — Esta sociedad se reunió ayer en junta general, para que diera cuenta de sus

San Millán de la Cogolla

UN TRIDUO. — Hoy ha comenzado en esta iglesia parroquial un solemnisísimo triduo en honor a San Agustín, cuya fiesta celebran con todo esplendor los virtuosos Padres de este monasterio.

VIAJEROS ILUSTRES. — Desde Ezcaray, en donde se hallan veraneando, llegaron los EE. SS. AA. RR. los infantes don Carlos y doña Luisa, que visitaron y contemplaron las valiosas plazas de los marfiles de San Millán y cuanto de mérito encierra el monasterio de San Millán, vulgarmente conocido por el Escorial de la Rioja.

Fueron atentamente recibidos por la Comunidad Agustinián y marcharon muy complacidos de su visita a este pueblo.

Almarza de Cameros

IMPORTANTE OPERACION. — El pasado día 20, en Barcelona, fué sometido a una delicada operación quirúrgica nuestro amigo, el secretario don Victoriano L. Martínez, y aunque persiste el estado de gravedad, es de esperar su pronto restablecimiento, de todo lo cual nos alegramos infinito.

Después de haber acompañado a su padre, ha regresado a ésta, de Barcelona, su hijo Juan Esteban.

Muebles EL BARATO

Ocho de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELLO, 14.

LA SEÑORA
Doña Felisa Remondo Alfaro
FALLECIO EN ZARAGOZA. EL DIA 28 DEL ACTUAL
A LOS 56 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su esposo, don Manuel Palacios Pastor; hijos, David (capitán de Artillería), Esteban, Jesús, José Manuel, Mary Carmen y Félix; hijos políticos, don Guillermo Jiménez y doña Blanquita Estremera; hermanos, los sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Corella, 29 de agosto de 1945.
La conducción del cadáver tuvo lugar el día 27, a Corella, donde recibió cristiana sepultura en el panteón de familia. Las misas gregorianas por el eterno descanso de la finada empezarán a celebrarse el día 1.º de septiembre, en la Iglesia parroquial de Corella.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
BOBEGA CON ALMACEN, se alquila Tratar. A. Pozueta, M. Mata, 6. ent.
ESPLENIDO LOCAL, propio para oficinas, tienda o almacén, se alquila en Calvo Sotelo, 22-24.
SE ARRENDAN piso con cuadros, fajar y tierra, luz y agua. Informar, Quijeto de Llano, 23, 1.º.
HABITACIONES exteriores amuebladas, sol, baño, vistas al campo, cedería con derecho a cocina. Vará de Rey, 38, 3.º, derecha.

COLOCACIONES
FASTRAS: Oficialía y media oficialías, se necesitan. Oficina de Colocación. Referencia número 388.
APRENDIZ adelantado de barbería, necesita Vicente Martínez, en Autol.

PASTOR hijo, para vivir en casa de campo, precisa Luis Zubazo, en Santo Domingo de la Calzada.

BARNAZADORA, preferible barriaca a nueves, se necesita. Oficina de Colocación Referencia 389.

CINCA que sepa cumplir su obligación, se necesita. C. Sotelo, 11, 3.º, d.

MANUABORAS se necesitan, para Intendencia. Informes, Oficina de Colocación, Referencia 340.

SIRVIENTA que sepa de cocina, se necesita. Muro del Carmen, 10, 1.º, d.

NIÑERÍA de 18 a 20 años, para mantenerlo solo, se necesita. República Argentina, 8, 2.º, Izquierda.

NIÑERÍA para todo, se necesita. Nación, Av. Portugal, 14, Taller.

SIRVIENTA de 25 a 35 años, se necesita, que sepa algo de cocina y vulgá también para el mostrador. Nación, San Juan, 8, el Tercio.

MUCHACHA para nifera y casa, se necesita, por hoyas. Polvorin N. 3.º, d. ASISTENTE, se necesita Razón, General Mola, 65, 1.º.

DINERO. Tendrá trabajando horas libres procedimientos que ofrece «Exp». San Bernardino, 10, Madrid.

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles, máquinas coser, ropas usadas, Ruavieja 61.
PIANO, deseo adquirir. Ofertas: Sr. Vda. Yécora, San Jerónimo, 19, 2.º, San Sebastián.

COMPA Y VENTA de muebles y ropas usadas. Mayor, 118.

FINCAS
FINCAS «TEJADAN». Máxima rentabilidad. Explota. 1. 4.º. Teléfono 10-84.
BEL PROPIETARIO al comprador, se vende una casa, planta baja con espacioso patio y tres cobertizos, con llaves en mano; y dos carreteras expresas y seis mesas mármol de café. Casa Matute, Laurel, 10.

HERMOSO PISO en el Espoñón orientacion Mediodía, vendido en 49.000 pesetas. Blázquez.

VENDO 14 celemines, propios para Luchía, libre de colono, cerca del Seminario. Estebánez. Ocho Junio, 1.

PLANTA BAJA con su pisito, propio para negocio, vende Estebánez. Ocho de Junio, 1, entresuelo, Izquierda.

MONISIMOS PISOS ocupados, vende Estebánez, en la calle de San Juan y Avda. Navarra, en 18.000 y 19.000 pesetas. Ocho de Junio, 1, ent. Izq.

MAGNIFICA PLANTA BAJA, cabecera propia comercio, vende Blázquez.

FINCAS VARIAS EN VENTA: Casa 8 pisos, 2 tiendas, 1 almacén. Tienda con almacén y 3 pisos; todo está en calles muy céntricas y de gran tránsito. Llaves en mano. Bodega y almacén muy amplio. 23 fincas rústicas de regadío, la mayor de 50 fanegas, la menor de 2. Libres de colono, en las cercanías de Logroño, a las afueras, algunas están de Leornado a Laszaro y Albeida. Para todos clases de datos a su dueño, Angel Pozueta. Muro de la Mta, 6, entresuelo.

VENDO bonita huerta de 5 fanegas, con chafar y casa, bodega cor excelente motor, llaves en mano, en carretera de primer orden. Estebánez. Ocho de Junio, 1, ent. Izqda.

CASITA nueva con jardín y desahogado, vendido en carretera de Zaragoza; plus desahogado, vende en Vará de Rey, casa en G. Franco, produciendo un 480 %, en el precio de 495.000 ptas. Agencia Escudero. Sagasta, 16. Teléfono 14-30.

VENDO cinco pisos con llaves en mano, buen sol, y uno con 5 habitaciones, cocina, B. y mirador. Treviño. Rey Pastor, 2, entresuelo.

VENDO CHALET con 20 huecos, a 230 m. del Espoñón; y solares a precios increíbles. Treviño. Rey Pastor, 2, entresuelo.

CAPITALISTAS: Aquí tienen una finca que sólo con la producción les queda libre; son 600 fanegas de regadío permanente, con casa, corrales, 20.000 chopos de todas las edades, 1.000 árboles frutales, la mayoría solo para ganadería; libre de colono. Precio de la finca, 840.000 pesetas. Verdadero ganga. Estebánez. Ocho de Junio, 1, ent. Izqda.

BONITO piso primero, con llaves en mano, a todo confort, en Diquesa de la Victoria, vende Estebánez.

VENDO TRES HUERTAS, de 2, 7 y 8 fanegas, con casa, agua y abundantes frutas, libres de colono. Treviño Rey Pastor, 2, entresuelo.

GANADOS
SE VENDE una yugada de bueyes de 5 años y un caballo a toda prueba. Tratar con Justo Pascual, en Hornos de Moncalvillo.

VACAS, una con leche y otra en días de parir, vende el administrador de la finca de Reccojo (Navarra).

VACAS montañesas con sus crías, vendiendo dos, una parida de ocho días y otra de un mes; y ternero de 5 meses. Cayo Fz. Pinedo, en Fuenmayor.

PERRITA para rebaño, se vende a toda prueba. Antonio Aramayo, en Viana (Navarra).

SE VENDEN dos terneras y tres vacas lecheras, una recién parida, a prueba de 60 litros, las otras dos preñadas de 5 meses. Tratar con Pedro Espiga, en Navarrete.

SE VENDE REBAÑO de 128 ovejas; una pareja de machos de 7 cuartas, de 5 y 9 años, y una yegua de 9 años; y una máquina segadora atadora en buenas condiciones. Miguel Gayagos, en Cerezo Río Tirón.

VACA recién parida, con su ternero, de tercer parto, vende Nicolás Martínez, en Agoncillo.

CORDEROS, vende 40, de pasto, el Ceatilla, en Oyón (Alava).

PERDIDAS
Poiré de 4 años, estatura regular, negra, sin herrar, marca al fuego letra M, mano derecha; frente franja blanca, ancas y patas crin larga. Gratificará su entrega o aviso al alcalde de Mansilla (Navarra).

Cadena y medalla dorada, grabada, de las Gaunas, por R. Argentina y Gonzalo de Berceo. Se ruega su entrega en Nueva Rioja, y se gratificará. Cartilla militar. Se gratificará su entrega en Euzabeja, 76, 2.º.

Coligante moneda de oro, con grabado «Reverendo». V.º, en Calvo Sotelo o alrededores. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 9, 2.º, Izq.

Ferros blancos; pilas garrones en la cabeza; mariposa, atienda por Cheya, Razón, Arizaga, en Haro.

Ollaqueta de punto, colorada, de señora. Se gratificará su entrega en Gütepo de Llano, 88, 3.º, Izq.

Cartera esbaltada, con documentos y dinero, de Logroño a Navarrete. Se gratificará su entrega en el Económico de Aviación, o Jesús Cameno en Navarrete.

Sorrija tréscilo de oro, en Travesía de Laurel. Por tener que responder de ella una persona necesitada se ruega su devolución en Ocho de Junio, 4, 2.º, donde se gratificará espléndidamente.

Hallazgo.—El que haya extraviado una oveja negra, sin marcas, con la oreja rasgada, puede pasar a recogerla en la Hermandad Sindical de Ganaderos de Arenzana de Abajo.

Mula castaña oscura, de unas seis cuartas, algo alegre, de la dula de Pradillo de Cameros, el día 28. Se gratificará su entrega o aviso a Victor Almazán, en dicho pueblo.

TRASPASOS
BOBEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar. A. Pozueta, M. Mata, 6. ent.
CANTINA. Se traspasa la de «La Marces», en Belorado (Burgos).

ESTEBÁNEZ. Quien vender sus casas, pisos, huertas, tierra de regadío y traspasar sus negocios? Presentarse en Ocho de Junio, 1, ent. Izq. Agencia, que será vendido y traspasado todo, pronto y bien.

TRASPASO mercadería, frutería, taberna y pensión, céntricas y muy acreditadas. Ocho de Junio, 1, ent. Izq.

NEGOCIO DE VINOS traspaso en lo más céntrico de Logroño. Treviño. Rey Pastor, 2, entresuelo.

VEHICULOS
CARRO de varas, para 3.000 kilos, seminuevo, se vende. Tratar con Amor Fernández, en Hornilla.

COCHE DE NISO, vendiendo por ausencia. Ar. Navarra, 22, 3.º, Izq.; de 9 a 8.

SILLA DE NISO, seminueva, vendiendo barato. Murrieta, 3, Garage.

MOTO «P. N.º de 3 H. P.», en muy buen estado, se vende, y un paso moderno. Carretera de Navarra, P. R.

BICICLETA para niño de unos diez años, se vende. Vará de Rey, 7.

VENTAS
MOTOR DE GASOLINA de 5 H. P., se vende, con sus bombas, muy buena marca, en marcha; tiene tarjeta aprovisionamiento. Hazón Nueva Rioja.

SACOS DE TODAS CLASES, vendiendo barato. 20, 1.º.

INSTALACION completa para fabricar envases metálicos, vendiendo o cambio por coche o camioneta. José Ubanel, La Milagrosa, 51, Pamplona.

CUARTONES Y CABRIOS de chopo, labrados, se venden. Tratar con Cecilio Bravo, en Cañas.

PAJA DE TRIGO vende Dionisio Olliván, en Mendavia (Navarra).

MAQUINA DE COSER «Singer», vende Antonio Rubio, Camino Viejo de Fuenmayor, frente a la Cerámica.

AFARADOR y otros muebles, vende Razón en Nueva Rioja.

FRENDA vinícola seminueva, de dos husos, con su ropa, en buen estado, vende Laureano Jubera, en Mirillo.

PAJA DE TRIGO, se vende en Carretera de Socia, a Villa Patros.

MIL AEROSAS DE UVA tempranilla, muy buena, en una sola uva, se vende de junto a carretera. Tratar con Santiago Ganguita, en Centeno.

COCINA del núm. 8, se vende. Razón, Mayor, 187 (Chasco).

PAJA DE TRIGO, se vende la de 50 cargas, Trilladora del Barranco.

VENDO arcos para caballo pequeño bicicleta y una huerta pequeña, cercada. Vará de Rey, 38, esquina a Pérez Galdós (Pabellón).

YPERAS vendiendo 500 y envases de cemento, junto o separado. Isidro Castroviejo, Av. 12 Lagero, 35, 4.º.

VARIOS
MI PINTOR. Vallejo. San Roque, 3.
CREPE para el peinado, pinzas para sacar ondas, recedillas para el pelo, pinzas depilatorias, grandes existencias en el Almacén. Sagasta, 14.
SILLAS Y MESAS, alquilo. Bar «La Glorietas», Teléfono 24-95.

El partido comunista chino está dispuesto a un acuerdo con el Gobierno de Chiang-Kai-Chek En su declaración propone un Gobierno democrático de coalición

NUEVA YORK. — Radio Yenan difundió anoche una declaración del partido comunista chino en el sentido de que aquél está dispuesto a llegar a un acuerdo con el Gobierno central de Chiang Kai Chek y proponiendo la formación de un gabinete democrático de coalición. La declaración contiene un programa de seis puntos, a saber: 1) Un Gobierno, elegido por sufragio popular, que alcanzará la paz y evitará una guerra civil. 2) Delimitación de las zonas donde los diversos ejércitos chinos puedan recibir la capitulación de las tropas japonesas, con plenos poderes para administrar justicia sobre el vencido, para el comandante jefe de cada zona. 3) Castigo de los traidores y desarme de las fuerzas del Gobierno «Títeres» de Nankin. 4) Una reorganización justa y racional de las tropas y de los planes para la desmovilización y ayuda a los refugiados, así como una reducción de los impuestos, con objeto de remediar en algo la difícil situación del pueblo. 5) Reconocimiento del estatuto legal de todos los partidos y grupos; derogación de todas las leyes que estorben las libertades de opinión, asociación y expresión, y li-

guidación de los grupos políticos secretos, así como también la puesta en libertad de los prisioneros políticos. 6) Una conferencia inmediata de todos los partidos, grupos y representantes apolíticos, para discutir las cuestiones de la potguerra; redactar un programa administrativo democrático; establecer un Gobierno democrático de coalición y preparar el camino para la constitución de una Asamblea Nacional elegida por sufragio universal. La declaración termina así: «El partido comunista chino afirma que está dispuesto a llegar a un acuerdo con el Kuomintang—partido gubernamental chino—y demás partidos y grupos políticos chinos, al objeto de encontrar una solución rápida de los problemas más salientes, de establecer una unidad fuerte y duradera y de llevar a la práctica, con firmeza, los tres principios del doctor Sunyat Sen: nacionalismo, derechos democráticos y bienestar del pueblo.—(Efe.)

ULTIMA HORA

El proyecto de Tito sobre nacionalización de minas Protesta de Francia por la no indemnización de las de su propiedad

LONDRES.— Varios ministros británicos, entre ellos el de Asuntos Exteriores, celebran consultas acerca del proyecto del Gobierno de Tito de nacionalizar las minas yugoslavas. Entre estas minas figuran varias de plomo y zinc, que pertenecen a Gran Bretaña. Todavía se desconocen las intenciones que animan al Gobierno de Tito al adoptar esta resolución.—(Efe.)

tos Exteriores británico y noruego, que estudiarán las reclamaciones noruegas sobre Alemania por daños de guerra.—(Efe.)

Al terminar la guerra, España es una de las pocas naciones sin deuda exterior y uno de los países mejor dotados para la reconstrucción mundial Totalmente recobrada su economía, España se dispone a cooperar en las tareas de la paz mundial, cuando los demás países abordan su reconstrucción propia

La paz mundial es un hecho. Uno de estos días se pone punto final en la bahía de Tokio al más trágico acontecimiento bélico de la humanidad, mientras todos los países se enfrentan con un futuro, en primer término económico, cuajado de interrogantes. La decisión del presidente Truman de anular la ley de Préstamo y Arriendo después de más de cuatro años de ayuda a las naciones unidas, pone a muchas de éstas en una difícil situación que las incapacita para una rápida y eficaz reconstrucción, después de la ruina y el hambre, consecuencia de la guerra. Los Estados Unidos, es cierto, eran el único país del mundo que, por su volumen industrial y el aislamiento de los frentes, podían abastecer a los beligerantes de las Naciones Unidas del material necesario para ganar la guerra. Y de las factorías norteamericanas brotó el material bélico a raudales para la Gran Bretaña y Rusia en primer lugar y posteriormente, para China y las demás naciones del bloque aliado. Pero la guerra ha terminado y un nuevo orden económico se impone ahora al dar por terminada la vigencia de la ley de Préstamo y Arriendo los Estados Unidos. En este orden España es, sin duda, una de las naciones privilegiadas del mundo actualmente.

guido su ritmo creciente, logrando en cada balance superar los saldos favorables para nuestra industria y nuestro comercio. Las exportaciones de productos del campo y sus derivados: frutos verdes y secos y vinos; los inmejorables vinos españoles, de los que existe una gran demanda en Norteamérica. Principalmente, los vinos españoles han conquistado nuevos mercados allende el Atlántico. Así, el pasado año se exportaron más de 88 millones de litros de vinos en 1943; sólo 72 millones de litros en 1942, poco más de 32 millones de litros, y en 1941, apenas si llegamos a los 18 millones. En fin, que en cuatro años ha cuadruplicado España su comercio exterior de vinos y con la particularidad de que los vinos más caros, como el coñac, han aumentado de 12 millones de litros en 1942, a más de nueve millones y medio en 1944. Los norteamericanos han brindado, pues, por la victoria, con vinos españoles. Paralelamente a este florecimiento de nuestro comercio de exportación, España aumenta también sus importaciones, siendo uno de nuestros principales vendedores los Estados Unidos. Precisamente se hallan estos días en España diversas personalidades de la Asociación Americana de Exportadores de Algodón (American Cotton Shippers Association) para fomentar las importaciones españolas de algodón norteamericano.

cial, hace de nuestra Patria el primer país europeo y aún del mundo. Testimonios recientes de las facilidades de nuestro país para el turismo internacional son las expresivas palabras de las personalidades norteamericanas de la Rama del Algodón que se encuentran en España estos días. Ellos han dicho: «La importación más practicable de productos españoles en los Estados Unidos es la de los vinos, coñacs, aceitunas, productos típicos y, sobre todo, «El Turismo». El norteamericano es hombre que gusta ampliamente en el país donde va. Lo que hace falta es una labor para encausar este turismo. Nosotros seremos unos cordiales propagandistas de España después de haber visitado el país. Desde que hemos salido de los Estados Unidos, a pesar de haber visitado Inglaterra, Suecia, Bélgica, Francia y Suiza, no hemos vuelto a comer shuevos con jamón hasta que hemos llegado a España. En España hay muchísimas menos restricciones y muchísima mayor abundancia de todo que en el resto de Europa.» Estas y otras personalidades extranjeras que han visitado España y que se encuentran en nuestra Patria de paso, serán los mejores intérpretes de la verdadera situación de nuestro país, igual que esos aviadores norteamericanos que aterrizaron en Valencia, que creyeron que iban a encontrarse un país hosco, con motines a cada paso y sin orden, y han visto una nación próspera, con abundancia de víveres y de paz.

ESPAÑA, EL MEJOR PAIS PARA EL TURISMO ACTUALMENTE. La privilegiada situación de España en el orden alimenticio y so-

Elecciones generales en Hungría Se celebrarán dentro de diez días, según declara el primer ministro, Bela Miklos El aplazamiento de los búlgaros satisface en Norteamérica

BUDAPEST.— Dentro de diez semanas habrá elecciones generales en Hungría, ha declarado el primer ministro de aquel país, Bela Miklos, al primer corresponsal británico que consiguió entrar en Hungría después de la capitulación magiar. Miklos, ex ayudante de campo del regente Horthy, pintó un cuadro sombrío de la situación económica húngara. «Nuestra capacidad productiva es sólo un 21 por 100 de lo que fué—dijo—. Los transportes no existen prácticamente y no queda más que un 5 por 100 del material rodado con que contábamos antes de la guerra. En cuanto a ganadería hemos perdido el 75 por 100 de nuestras existencias. No tenemos maquinaria agrícola y las minas están reducidas casi todas a escombros. Sin embargo—añadió—, disponemos ya de las materias primas que

hacen falta para la reconstrucción de Budapest. Esta tarea necesitará muchos años y para darle cima nos hará falta capital extranjero.» El periodista británico, corresponsal de «Daily Express», dice que el viejo palacio-residencia de los presidentes del Consejo húngaros, sito en Buda, se halla totalmente destruido y que Bela Miklos ha instalado su despacho en el edificio del Banco, en Pest, que sufrió «relativamente pocos daños.—(Efe)»

Un soldado yanqui provoca cinco incendios simultáneos en el que fué trasatlántico alemán «Europa»

LONDRES.— Un soldado norteamericano ha sido detenido por haber provocado cinco incendios simultáneos en el que fué trasatlántico de lujo alemán «Europa», según informa el corresponsal del «Daily Mail», en Bremen. Los incendios fueron producidos haciendo un agujero en la madera del buque e introduciendo en ellos materias inflamables, que luego fueron prendidas. Descubrieron el hecho los vigilantes que permanecen en los alrededores de la nave.—(Efe.)

de permitir que las fuerzas aliadas tomen medidas inmediatas para el socorro de los prisioneros aliados y los internados, y hacer lo necesario para que se lleven a la práctica las estipulaciones de la rendición general en Tokio con el menor retraso posible. El teniente general F. A. M. Browning, jefe de Estado Mayor del al-

Las grandes posibilidades de la penicilina Interesantes manifestaciones de un joven especialista norteamericano que se encuentra en Madrid

MADRID.— Se encuentra en Madrid un joven doctor norteamericano, especialista en tratamientos con penicilina, llegado a Europa para realizar un informe documental sobre la acción de la droga y sus resultados en los hospitales de campaña del continente europeo. Un redactor de «Cifra» se ha puesto al habla con él, por medio de la Embajada de los Estados Unidos, y el doctor ha contestado a sus preguntas expresando su deseo de que no se hiciera público su nombre. Ha manifestado que la inyección es hasta la fecha el medio más indicado y eficiente para la aplicación de la penicilina, ya que la vía bucal ofrece el inconveniente de que los ácidos del estómago destruyen la penicilina. El organismo humano tarda unas tres horas en eliminar la penicilina, aproximadamente, por lo cual puede aplicarse a los pacientes en dosis considerables sin temor a perjuicios. Sobre los casos más extraordinarios de curación, dice que ha conocido la aplicación en numerosas dolencias con resultados maravillosos, pero los ejemplos más destacados son en infecciones oftálmicas y en meningitis. En Londres, la penicilina viene aplicándose con éxito en el 75 por 100 de los casos de meningitis, lo que tiene una gran importancia clínica. Entre los casos más extraordinarios figura la aplicación de la droga por inyección directamente en el cerebro, como complemento de las inyecciones intrarraquídeas, para tratar una meningitis, cuyo caso se consideraba desesperado. El resultado demostró rotundamente que las inyecciones en la cavidad cerebral pueden aplicarse con buenos resultados y sin reacción peligrosa. Acerca del abastecimiento dijo que los Estados Unidos son los primeros productores del mundo y añadió que precisamente acababa de recibir un cable de su país dando cuenta de que un técnico del Departamento de Producción de penicilina, el doctor George H. Brown, había descubierto un método de desecación radiotérmica, aproximadamente cincuenta veces más rápido que todos los actuales. En cuanto pueda utilizarse este procedimiento en gran escala, Norteamérica podrá aumentar extraordinariamente sus exportaciones de la droga al extranjero. Norteamérica produce hoy el 95 por ciento de la producción mundial. Inglaterra el 3 por 100 y el 2 por 100 restante el Brasil.

Terminó diciendo que, a pesar de todo, hasta tanto que no se descubra la exacta identidad química de la droga, no será posible su producción en masa y, por consiguiente, su empleo sin restricción alguna. Llegado este día, la septicemia, la meningitis y otras enfermedades dejarán de ser consideradas como mortales, o al menos se reducirá muchísimo su mortalidad.

D. José Ortega y Gasset, en Bilbao

BILBAO.— Se encuentra en esta capital el insigne pensador español don José Ortega y Gasset. En la mañana de hoy, acompañado de don José Félix de Lequerica, de don Joaquín de Zuazagoitia y otros señores, visitó diversos lugares de la villa

El terrorismo en la India

BOMBAY.— Los terroristas del distrito de Stara han pegado en las paredes avisos en los que amenazan con multas y matiliones a cualquiera persona que estorbe su propaganda. Según las informaciones recibidas por el Gobierno de Bombay, dos nombres han perdido cada uno una pierna, y un tercero ha sido apaleado en una aldea por desobedecer aquellas instrucciones. La Policía dice que otro indio fué sacado a la fuerza de su casa y los bandidos le cortaron la nariz y las piernas. Estos terroristas, que han cometido sus fechorías en el distrito donde los disturbios se produjeron hace unos años, han instituido tribunales ilegales, bajo sus llamados gobiernos independentes.—(Efe.)

Churchill, de vacaciones

LONDRES.— El jefe de la oposición, Winston Churchill, saldrá en breve para el Continente, acompañado de su hija Clara, donde permanecerá un mes, de vacaciones. Su esposa permanecerá en Londres, preparando su nuevo alojamiento en Quensington, donde fijará su residencia definitiva, resolviendo así el problema que se le había planteado al tener que abandonar la oficial.—(Efe.)

Mac Arthur preparado...

(Viene de primera página)

LA CRUZ ROJA EN FUNCIONES

LONDRES.— La primera discusión entre las autoridades japonesas y el delegado residente de la Cruz Roja Internacional se ha celebrado en la capital japonesa, con el fin de preparar la liberación de los prisioneros e internados civiles aliados. Las autoridades japonesas han prometido hacer todos los esfuerzos posibles para favorecer el socorro y bienestar de los prisioneros e internados.—(Efe.)

LAS COMUNICACIONES

NUEVA YORK.— Por primera vez, desde el comienzo de la guerra en el Pacífico, se reanudarán hoy las comunicaciones radiotelegráficas entre Tokio y Estados Unidos, según anuncia la compañía Cagav. Por ahora, solamente se utilizará el circuito para evitar mensajes relativos a prisioneros, oficiales y de Frensa.—(Efe.)

EL CULTO A LA VERDAD

Por ANTONIO HEREDERO

En una entrevista concedida por el Sumo Pontífice a los representantes de la Prensa americana, entre las recomendaciones que hizo el Papa a los periodistas, destacó el deber que tenían, en su condición de informadores y guías de la opinión pública, de no tergiversar nunca la verdad de los hechos, único modo de mantener la dignidad de la misión social que les estaba encomendada. Esta versión ha sido transmitida a todos los países del mundo. Las manifestaciones del Pontífice tienen siempre esa natural resonancia. Ellas suscitaron algunos comentarios, y de otras plumas han salido parecidas recomendaciones a los periodistas. Se desprende de tales comentarios, que sólo alcanzan las recomendaciones Pontificias a los representantes de la prensa periodística. Y no es así, ciertamente. El culto a la verdad, la honestidad profesional, no es ni debe ser patrimonio exclusivo de ninguna actividad. Incumbe a todas y por igual. Es verdad que el periodista que altera los hechos que refleja en sus trabajos profesionales, realiza un daño social considerable a la sociedad a quien se dirige. Pero no lo es menos, que también alcanza la advertencia papal a todos los que tienen iguales o parecidos deberes, y no los cumplen. El comerciante que mixtifica los artículos que expone al público, y el que altera los precios de los mismos, sin ninguna razonable justificación. El que mezcla sustancias extrañas al producto que fabrica y lo vende como auténtico, a sabiendas de las alteraciones que ha introducido en sus manipulaciones, no son menos responsables que los periodistas que mienten. Los gerentes de sociedades que falsifican las cifras de sus balances, para evitarse las cargas que la Hacienda impone, para atender a los gastos del Estado, tampoco hacen menos daño que los periodistas que falsean sus informaciones. No son, pues, las palabras del Papa, dedicadas exclusivamente a los representantes de la Prensa. Tienen un mayor alcance. Recuerda a todos el deber que nos incumbe de rendir el debido culto a la verdad, en poner el esfuerzo de nuestro trabajo, ni de nuestra inteligencia, al servicio de ninguna mala causa. Y lo es, en efecto, tanto el que realiza una campaña en su periódico, en contra de los intereses del Estado, como el que por omisión o mala fe, aumenta las preocupaciones de ese Estado, creando problemas ficticios, o agravándole lo que realmente ofrece su gestión en la dirección de los negocios públicos. Es general la afirmación de que los periodistas mienten, y se destacan los daños que tales falsedades producen. Pocas gentes se refieren al que causan, por ejemplo, los estraperlistas. Estos escaballeros que

sustraeen al público mercado, cada vez artículo de primera necesidad, burlando las disposiciones de Abastecimientos, consideran eso un buen negocio y se lamentan de las exageraciones de algunas informaciones periodísticas. Esos mismos señores comentan las recomendaciones del Papa a los periodistas americanos, las justifican, con cierta ironía, como si a ellos no les alcanzase responsabilidad alguna. Es verdad que tienen habilidad bastante para burlar las leyes, pero hay un tipo de responsabilidad, a la que aluden las palabras del Pontífice, que nunca podrán eludir. El culto de la verdad es un deber social que a todos incumbe por igual. Nadie puede evadirse de este deber. Ni el que produce, ni el que consume, ni el que obedece, ni el que manda. Es un denominador común que a todos alcanza por igual, y al que todos deberíamos rendir el obligado tributo, sin necesidad de que el Papa tuviera que hacer tales recomendaciones. El daño que realiza la Prensa, falseando la verdad de los hechos, tiene tal vez el relieve de la publicidad; pero el que realiza el fabricante o el que comercia, el que trafica, o el que acapara, ni son menos importantes, ni menos lesivos. Entre una y otra mixtificación, tal vez exista una cruel diferencia. La misma que hay entre el que se deshace de un enemigo, o de un adversario, disparándole un tiro a quemarropa; y aquel otro que realiza igual hecho, investándole lentamente una leve dosis de veneno que le produce la muerte transcurrido algún tiempo. Lo primero es más espectacular, lo segundo es más cruel. Se dirá que los dos hechos son condenables. En efecto, lo son. En el Norte de España, durante los primeros tiempos de la terminación de nuestra guerra de liberación, un comerciante fué multado, por mezclar polvo de mármol con la azúcar que vendía en su establecimiento. No se trataba de un periodista; era un hombre de negocios. De esos nombres sonados a los que irritan algunas exageraciones periodísticas.

Un libro de Badoglio

SE RELACIONA CON EL DERUMBAMIENTO DE ITALIA

ROMA.— El diario socialista «Avanti» anuncia que el mariscal Badoglio ha escrito un libro titulado «En la tempestad», en el que recoge los principales episodios del derrumbamiento de Italia y del período durante el cual fué presidente del Consejo.—(Efe.)

EL DESTINO DE ESPAÑA TAMBIEN ESTA EN EL DOMINIO DEL CIELO EN EL TERMINO DE TORREJON DE ARDOZ SE LEVANTA EL MEJOR AERODROMO NACIONAL

Que va a ser el Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica

La Aeronáutica adquiere de día en día progresos inusitados. En el extranjero sus adelantos alcanzan límites sorprendentes. España ganada en el afán cotidiano de su engrandecimiento, tampoco también intensamente por el desarrollo y esplendor de la técnica del dominio del aire. El Ministerio del ramo es una obra de nuestra postguerra, cuya eficacia es innegable. Continuando en esta marcha ascendente el Estado español está construyendo en las inmediaciones de un pueblo de la provincia de Madrid, Torrejón de Ardoz, toda una ciudad del aire. Las obras del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica colocarán a España en un alto lugar de aquil una información periodística en torno a la misma. Ha de ser, en principio, el mejor campo de aviación de nuestra Patria. Estas instalaciones aeronáuticas se hacen en el triángulo formado entre la carretera de Torrejón a Ajahiz, hasta el río Toret, teniendo como flanco Tendirán una extensión de cuatro por tres kilómetros. Será tal su importancia que en sus inmejorables pistas de despegue y aterrizaje podrán tomar tierra los grandes pájaros de acero mundiales. Dirige el Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica el ingeniero aeronáutico coronel Lafita, y es el realizador de las edificaciones del mismo, el comandante de Ingenieros aeronáuticos Lopez Pedraza, autor también del nuevo proyecto del Ministerio del Aire que se levanta en los terrenos de la que fué Cárcel Modelo de Madrid. Las obras de la que será ciudad del Aire van muy adelantadas. Comenzaron en julio de 1943. Quizá a finales de verano pueda bendecirse la inauguración de los primeros pabellones. Para dar clara idea de la magnitud de este proyecto bastará decir que se han gastado ya diez millones de pesetas, y que los trabajos en ejecución suman otros treinta. Y más datos sobre la mo-

numentalidad de tales trabajos. En las 990 hectáreas de terreno adquiridas a más de 200 propietarios, es preciso remover 1.200.000 metros de tierra. Para ello trabajan constantemente cientos de obreros y un sin fin de tractores, vagonetas, camiones, etc. De los dos mil obreros que trabajan en estas obras, seiscientos se trasladan diariamente a Madrid en camiones, hasta que se les ponga un tren especial. Impresiona ver calles y calles con arbolado, perfecta, geométricamente trazadas. En breve se hará la traida de aguas del río Jarama por Obras Públicas, con una capacidad de cincuenta litros por segundo; campos benéficos se harán extensibles también al pueblo de Torrejón. La conducción de energía eléctrica se hace mediante empalmes con las líneas de «La Castellana» y de «Bolarque» las que suministran una energía de 500 kilovatios, cifra que habrá de ser superada cuando las necesidades definitivas del Instituto lo exijan, ya que la ciudad del Aire consumirá por sí sola 50.000—es decir más de la mitad de la que gasta normalmente Madrid—para atención de sus talleres y pruebas de experimentación. El proyecto del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica es extraordinario. Se están instalando laboratorios de materiales, Física y Química, y de instrumentos de a bordo, ópticos y acústicos, de Física Atmosférica y de aerodinámica, con la novedad de los túneles aerodinámicos, de diversos tamaños, para pruebas de turbulencia, estudio de hielos, de gran presión ultrasónicas y otras especialidades técnicas. Las pistas del nuevo aeródromo de Torrejón se elevarán sobre campo abierto, en el cual no hay variaciones de nivel. Al final de este año estará terminada una pista de 2.500 metros de longitud y se anunciará para pronto otras, cubriendo todas las posibles entradas de aviones.

Es también digno de destacar que, con excepción hecha del fanal para protección del vuelo, igual al que existe en el aeródromo de Washington, que se colocará en la Torre de Manceos todo el material usado en la ciudad del aire es nacional. A un ilustre ingeniero civil, don Eduardo Torreja, se debe el gran montaje de hierro de un hangar, con vigas de 180 metros con un solo apoyo intermedio, que han sido levantadas a un tiempo, con su peso de 450 toneladas. Lejos del campo de vuelo, y en la Zona Oeste de estos terrenos, van las nuevas edificaciones de la zona urbanizada; servicios y vigilancia, administración, iglesia, hotel, residencia para solteros, granja chico, escuelas y guarderías infantiles, hospital, etc., etc., valorado todo ello en 3.400.000 pesetas. Lindando con la carretera de Torrejón a Ajahiz se levantará la Escuela Ingenieros Aeronáuticos, hoy instalada provisionalmente en Cuatro Vientos. Esta es, en líneas generales, la ciudad del Aire, obra grande, de envergadura nacional, que hará del Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica uno de los organismos que harán de España una nación que sabe marchar en las avanzadas del progreso. (Cifra).

La industria riojana puede acreditar su pujanza a España entera, en la V FERIA NACIONAL DE MUESTRAS Zaragoza, Octubre